

听故事 唱歌曲 送吉祥

共享民族团结美好氛围

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 李雅惠)看文物听民族融合故事,诵经典共唱民族歌曲……6月23日,迎泽区委统战部、区委党校、庙前街道党工委联合举办“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”道德讲堂,各族居民共享民族团结的美好氛围。

“桃花红、杏花白……”山西民歌传承

人、青年演员王剑行演唱民歌《桃花红杏花白》,拉开了当天活动的序幕。被优美的歌声深深感染,现场的汉族、回族、朝鲜族等各族群众齐唱《爱我中华》,深情向祖国表白。

“这是山西博物院珍藏的‘胡人吃饼骑驼俑’,骆驼高大健壮,一名胡人骑坐在上面,头戴圆帽,浓眉深目,鼻梁高挺,左

手握缰绳,右手持一饼,看表情仿佛在说‘真香、真香’……”“这是娄睿墓出土的人面镇墓兽、司马金龙的墓表……”太原市政协委员、藏族同胞益西卓玛老师通过展示图片,讲述了三晋大地上民族融合的精彩故事。听众如同置身山西博物院“民族熔炉”展厅,体验一场跨越时空的民族融合之旅。

带着激动的心情,大家共同大声诵读习近平总书记对民族工作的重要论述,各族居民还收到礼物——“吉祥本”,彼此传递民族团结精神。

民族团结进步

挂念独居老人 社区常去“敲门”

本报讯(记者 李涛 通讯员 陈芳)如果一两天没见到某位老人出来露面,就去老人家里敲敲门,看一看。在社区工作人员的频繁探望下,老人家里发生的所有紧急状况都能得到及时处理。6月24日万柏林消息,在为老服务上,公园路社区用“敲敲门”这样最朴实的方法,为孤寡、独居、空巢老人拉起了一条“关爱底线”。

每个社区都有一些空巢老人、高龄老人,子女不在身边,也不请保姆,生活就很不方便了,万一再身体不好,就更容易出问题。公园路社区党委委员王

静介绍,社区有20多位独居、孤寡及空巢老人,有些老人身体不适却不愿麻烦别人,所以社区就需要常去主动看一看,有啥情况能及时帮忙处理。

“家人不在身边,我们就是他们的家人。”出于这个考虑,社区在王静的提议下,全面推行“敲门行动”。首先,利用微信群、走访辖区各物业工作人员、居民等方式,了解有空巢、独居等老人居住的楼栋,做到“不漏一户一人”。对不同情况的老年人进行分类,从而制订“问题清单”“需求清单”“项目清单”“资源清单”等4张清单。

“刘奶奶,您最近状态怎么样?有啥情况就说一声……”其次,成立“敲门小分队”,时不时上楼敲开一扇门,坐下陪老人聊一聊家常。并且针对有基础病的老人,社区“敲门”时会记下来:哪些老人需要定期及时回访,哪位老人需要定期去医院复查,哪位老人行动不便等,以便为其提供更精准的服务。



爱心义剪温暖老年居民

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王杨)“天气这么热,我又腿脚不便,正发愁怎么理发呢,社区的爱心义剪服务就送上了门。”6月24日上午,杏花岭区三桥街道金刚堰西社区联合三桥职业技术学校,开展“爱心义剪”志愿服务活动。

当天上午一大早,金刚堰西社区工作人员和志愿者来到活动现场,摆放桌椅、悬挂条幅,有理发需求的居民

也陆续到达现场。“头发稍微剪一下,不仅凉快还显得更精神了!剪完了,看看满意不?”在活动现场,三桥职业技术学校的志愿者充分发挥自己的技艺,为老年居民义务理发。看着镜子中的自己,很多老年人都露出了满意的笑容。年近九旬的白奶奶说:“我非常满意,孩子们不仅手艺好,而且态度好,感谢大家对我们老年人的照顾!”

社区工作人员告诉记者,举办

这次志愿活动,不仅为老年居民送去关爱,还弘扬了“尊老敬老、爱心助老”的中华民族传统美德,提高了辖区居民的获得感和幸福感。一名志愿者表示,通过参加活动,不仅历练了自己,还找到了自我价值,感觉非常幸福。



晋源区5家企业挂牌未成年人观护帮教基地

本报讯(记者 徐方伟)6月24日晋源区消息,该区工商联与区检察院签署涉罪未成年人观护帮教基地实施意见,并在山西梅芝园艺、传化物流、太原县食府、旭恒纸业、华旭装饰5家社会责任感强、热衷于公益事业的爱心企业挂牌成立未成年人观护帮教基地。

据介绍,未成年人观护帮教基地是强化职能部门联动,汇聚社会各界共治合力,为涉罪未成年人提供全方

位帮教实践平台,让作出不捕、不诉、附条件不起诉的未成年人,可以进入企业接受学习、劳动、技能培训等精准化帮教,引导他们重新找到正确的人生航向。

下一步,晋源区工商联将发动更多爱心企业参与、丰富、完善这项有“温度”的工作,强化沟通协调,提升帮教效果,为未成年人健康成长、社会和谐稳定作出贡献。

关爱保护未成年人健康成长

非遗进社区 居民学面塑

本报讯(记者 申波 通讯员 焦敏 文/摄)“哇,这些居然都是用面做的,好精美的艺术品!”大家将面塑传承人团团围住,惊叹能工巧匠的指尖功夫,感受着传统文化的魅力。6月24日,朝阳一社区携手相关企业,举行非遗手工传承活动——面塑制作,居民们齐聚一堂,感受非遗传统文化的精彩。

我省作为面食大省,面点花样繁多,还精心用面粉塑造出各式各样的“面花”,表达人们对生活的美好愿望。这就是堪称“可以食用的艺术品”,指导老师简短的几句话,就把“面塑”由来“摆”在了大家面前。实际操作中,大家跟随指导老师,将一团团面塑捏成一只熊猫的各部位,白白胖胖



的身子、黑色的四肢、翠绿的竹子,再把底端的脚捏起来,立刻就变得生动活泼了起来,栩栩如生的作品陆续出现在大家手中。社区负责人杨枫介

绍,通过举办此类活动,促进了居民对非物质文化遗产的进一步了解,激发社区居民对传统文化的兴趣,同时也丰富了社区居民们的生活。

传承弘扬中华优秀传统文化

67个网格实现党小组全覆盖

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 刘凯丽)“不出社区就能办理房屋手续,真是太方便了。我要为社区这种服务方式点个赞!”6月24日,古交市桃园街道腾飞路社区大厅内,来办理不动产证手续的康先生,对社区的便民举措竖起大拇指。

“社区把党群服务的触角延伸到小区和居民家中,提升居民的幸福感、获得感。”腾飞路社区党支部书记介绍,在不动产清零工作中,社区调查发现,辖区内存在数户采煤沉陷安置房住户,因长期不在古交或身体状态不佳、上班没时间等原因,未及时办理房屋不动产手续。为此,社区提供办理场地,为居民集中办理,而且志愿者还展开“零距离”服务。

这只是桃园街道服务社区居民的一个缩影。目前,该街道创新建立了“红色网格+”网格治理体系,在辖区67个网格实现了党小组全覆盖,将微网格长、志愿者全部纳入网格,组建了一支900余人的党员志愿服务队,引导党员常态化参与社区治理,为网格化管理注入“红色基因”。

前些天,马兰滩社区第三网格员接到辖区居民诉求,在水源路钢材市场门口存在垃圾桶摆放不合理及河滩堆放垃圾的问题。网格员立即上报社区和街道综治中心。围绕群众反映的问题,街道指导社区并联合各片区居民楼长、微网格长、环卫站召开联调会议,讨论作出了增加垃圾投放点、定期清扫卫生、加大监督力度等一系列举措,并通过平台上报、反馈问题处理结果,切实解决群众烦心问题。

桃园街道相关负责人介绍,目前,街道搭建了居民说事、议事平台,建立微议、众议、域议三级议事工作机制。针对辖区内的一些难点问题,社区网格员及时上报街道,由街道党工委“吹哨”,相关部门下沉社区一线解决,以真正做到让群众的操心事、烦心事、揪心事在家门口有人办、马上办、能办好,打通服务群众“最后一米”。

践行社会主义核心价值观

众人联手 送昏迷老人就医

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张丽霞)老母亲突然呼吸衰竭、深度昏迷,送医院抢救时,却先后遭遇停电、担架无法进入电梯等难题。幸运的是,危急时刻,网格员和热心邻居伸出援手,将老人抬下了楼,令家人感动不已。6月23日,居民王先生拿着锦旗来到兰亭御湖城社区,向网格员孟娜和热心邻居表达深深的谢意。

王先生家住兰亭御湖城小区26号楼12层。5月16日上午7时30分,王先生的母亲突发呼吸衰竭深度昏迷。情况紧急,王先生立即拨打“120”。这时,突然停电了,王先生住在12楼,电梯上不来,母亲生命垂危,王先生一家急得如热锅上的蚂蚁。这时,王先生想到了网格员,并在微信群向网格员求助。网格员孟娜接到求助信息后,第一时间联系物业解决电梯运行问题,并安抚王先生一家。物业接到孟娜的电话后,立即抢修电路,很快排除了电路故障。“120”急救车赶到时,却又出现了新难题:电梯太窄,担架进不去。孟娜立刻叫来邻居樊琦、石庆、武俊珍。众人一起努力,将老人抬下了楼,帮助急救人员转运到救护车上。

经过紧急抢救和治疗,日前,老人平安出院。王先生不忘大家的帮助,来到社区向网格员和热心居民表达了真诚的感谢。